

УТРОМ - ДЕНЬГИ, ВЕЧЕРОМ - НДФЛ

**Олег ЗИНЧЕНКО,
Павел РОДИОНОВ**

■ Как изменится ставка налога на доходы граждан в России? Минфин предлагает пятиступенчатую систему оплаты.

Потребность в совершенствовании налоговой системы в РФ назрела давно. О необходимости создания более справедливой схемы налогообложения в Послании Федеральному Собранию объявил Владимир Путин. Минфин провел большую работу с предложениями по реформированию фискальной политики. В итоге в Госдуме прошли слушания на эту тему. Состоялись они 23 мая. В течение четырех часов руководители фракций и председатели комитетов,

министр финансов РФ Антон Силуанов, представители всех 89 регионов и эксперты - всего больше семисот человек - высказывали свое видение. Завершая слушания, Вячеслав Володин сказал:

- Ждем от Антона Германовича, что он все свои силы, профессиональные качества, опыт применит. Чтобы прошли этап формирования новой налоговой системы, ее совершенствования, будет правильно сказать, на принципах справедливости и эффективности.

С 2021 года в России существует две ставки уплаты НДФЛ. Обычная - 13 процентов. Она исчисляется с доходов до пяти миллионов рублей. И 15 процентов. Ее называют «налог для богатых» и начисляют на суммы, которые превышают пятимиллионный

барьер. Все средства, собранные со сверхдоходов, направляются на лечение детей с редкими, хроническими и тяжелыми заболеваниями.

Теперь ставка будет пятиступенчатая. Можно предположить, что изменения коснутся всех. Но исходя из статистики заработных плат по стране, по данным Минфина, налоговые изменения затронут лишь два миллиона человек - 3,2 процента работников из 64 миллионов занятых в экономике. Доходы участников СВО не попадут под повышение НДФЛ - для них порядок налогообложения не меняется. Однако это касается только тех денег, которые они получают в связи с участием в спецоперации.

Средства от дополнительно поступивших налогов пойдут на повышение социальных выплат, поддержку мате-

ринства и детства, борьбу со сложными заболеваниями, инфраструктуру.

Налоговые изменения планируют принять в весеннюю сессию Госдумы, то есть до 4 августа. Если все пойдет по плану, по-новому система начнет работать с 1 января 2025 года.

В Синеокой ставка налога на доходы такая же, как в России, - 13 процентов. А вот процент на так называемые сверхдоходы - 25. Эта ставка начала действовать с 1 января этого года. Впервые о необходимости изменения Налогового кодекса РБ заговорили в 2020-м. Тогда Александр Лукашенко предложил «освежить» документ, а в плане цифровизации - воспользоваться предложением России:

- Если они где-то продвинулись дальше нас, допустим, в администрировании налогов, нам не надо бояться задействовать то, что они имеют. Тем более нам бесплатно это передают - программное обеспечение и прочее.

РОССИЯ

НАЛОГ НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

КАК СЕЙЧАС	ЧТО ПРЕДЛАГАЮТ
13% с доходов до 5 миллионов рублей	13% со всех доходов до 2,4 миллиона рублей в год
15% больше 5 миллионов рублей	15% от 2,4 до 5 миллионов
	18% от 5 до 20 миллионов
	20% от 20 до 50 миллионов
	22% свыше 50 миллионов

КАК ПОСЧИТАЮТ

Зарплата у вас 300 тысяч рублей в месяц = 3,6 миллиона рублей в год

Налог вычисляется так:
 13% от 2,4 миллиона рублей = 312 тысяч рублей
 15% от 1,2 миллиона рублей = 180 тысяч рублей
 Итого: 492 тысячи рублей

НА ДОХОДЫ ОТ ВКЛАДОВ

СЕЙЧАС	БУДЕТ
13% Те, кто за год заработал больше 150 тысяч рублей по вкладам, заплатят	13% если доходы не превысят 2,4 миллиона рублей в год
	15% если доход выше 2,4 миллиона рублей в год

НЕДВИЖИМОСТЬ

СЕЙЧАС	БУДЕТ
13% с дохода	13% если доход меньше 2,4 миллиона рублей
	15% если доход выше 2,4 миллиона рублей

ЛЬГОТЫ

Если в семье двое и более детей, а среднедушевой доход не превышает полутора прожиточных минимумов региона пребывания, работающим членам семьи предоставляется вычет на оплату НДФЛ - 7% из 13%. То есть фактически платить будут 6%.

БЕЛАРУСЬ

ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ СО ВСЕХ ДОХОДОВ

13% до 200 тысяч белорусских рублей в год
25% свыше 200 тысяч

Плательщиками являются граждане Беларуси, иностранцы, лица без гражданства. Налог исчисляется как из денежных, так и натуральных доходов

КАК СЧИТАЮТ

Если ваша зарплата в год 300 тысяч белорусских рублей, налог вычисляется так:

*13% от 200 тысяч рублей = 26 тысяч
 25% от оставшихся 100 тысяч рублей = 25 тысяч
 Итого: 51 тысяча рублей*

НА ДОХОДЫ ОТ ВКЛАДОВ

13% - если вклад в белорусских рублях на срок менее одного года
- если вклад в иностранной валюте на срок менее двух лет

Вклады на более длительные сроки налогами не облагаются.

С ДИВИДЕНДОВ

6% с тех, кто платит налоги в Беларуси, при условии, если в течение трех предшествующих лет прибыль не распределялась между акционерами из РБ
0% с тех, кто платит налоги в Беларуси, при условии, если в течение пяти предшествующих лет прибыль не распределялась между акционерами из РБ

НАЛОГИ С ВЫИГРЫШЕЙ

4% если получен от организаторов азартных игр из Беларуси

ЛЬГОТЫ

В Синеокой послабления предоставляются ежемесячными налоговыми вычетами

- 174 рубля, если доход не превышает 1054 рублей
- 51 рубль на несовершеннолетнего ребенка или иждивенца, или 97 рублей при тех же условиях, но для одиноких родителей, опекунов и т.д.
- 246 рублей для ликвидаторов аварии на ЧАЭС, Героев Соцтруда или СССР, Беларуси, полных кавалеров орденов Славы, Трудовой Славы, Отечества, Ветеранов ВОВ и так далее
- 620 рублей для молодых специалистов, получивших профильное гражданское или военное образование

Борис ОРЕХОВ

■ РФ и РБ вынуждены достать из ножен атомный меч.

В России начались учения по боевому применению тактического ядерного оружия. Решение принял Владимир Путин. На первом этапе соединения Южного военного округа отработают снаряжение ракетных комплексов «Искандер» спецбоеприпасами и скрытное выдвижение в район пусков. У авиации свои задачи - вылеты и патрулирование, в том числе с

УДАРОМ НА УДАР

аэробаллистическими ракетами «Кинжал» на борту. В общей сложности этапов будет три.

На втором этапе к маневрам присоединится Беларусь. Об этом лидеры наших стран договорились в начале мая, когда Александр Лукашенко приезжал в Москву на празднование Дня Победы. На территории РБ еще с прошлого года размещены российские тактические заряды. Есть и носители для их применения - самолеты-штурмовики Су-25 и ракетные комплексы «Искандер».

Подобных тренировок давно не проводилось - последние аналогичные маневры были еще при СССР. Но теперь ситуация заставила вынуть ядерный меч из ножен. Блок НАТО вконец оборзел и все яростнее бряцает оружием у границ Союзного государства.

Только-только завершились проходившие почти месяц учения Steadfast Defender 2024 («Стойкий защитник - 2024»). В них участвовали подразделения из всех стран альянса, в том числе США. Почти сто

МАНЕВРЫ

тысяч штыков. Отрабатывали и конкретные задачи нанесения ядерных тактических ударов по нашим странам. И не в первый раз. Натовская авиация давно тренируется по атакам, в частности Калининграда.

Молча смотреть на их игрища больше нельзя. Пора и самим показывать ядерные зубы. Как сказал недавно Владимир Путин, политические ястребы просто не понимают, с чем играют. Страны в Европе в основном небольшие, население живет компактно. Сигнал и предупреждение одновременно. Плюс истребители F-16, которые на-

товцы собираются поставить Киеву. Они как раз способны нести ядерные бомбы.

- Нам пытаются дать понять, что на Украине США и НАТО готовы буквально на все, - прокомментировал опасные намерения наших противников глава МИД РФ Сергей Лавров. - Рассчитываем, что российско-белорусские учения по отработке применения нестратегического ядерного оружия вразумят наших оппонентов, напомнив о катастрофических последствиях продвижения по лестнице ядерной эскалации.